

数学与统计学院 2018 年寒假学生资助宣传大使活动总结

为贯彻落实《关于组织国家奖学金、省政府奖学金学生担任“学生资助宣传大使”的通知》精神，积极响应并全面落实党和国家号召，加大学生资助宣传力度，创新学生资助工作思路，提升学生资助工作水平，充分调动获奖助学生的积极性、担当意识和奉献精神，充分发挥其政策传播与励志引领作用。2018 年寒假期间，数学与统计学院积极开展了以“资助送暖，助人筑梦”为主题的“学生资助宣传大使”活动。

在活动开始之前，数学与统计学院积极发动获得国家奖学金、国家励志奖学金、省政府奖学金的获奖学生座谈会，征集关于活动举办形式、政策宣传方式、活动达成效果等方面的建议，最终确定活动采用线下实地走访为主要形式的宣传资助政策，为活动的顺利展开打下了良好的基础。

此次活动形式多样，内容丰富。在活动期间，我院共计 30 位学生资助宣传大使向身边为家境贫寒所苦的学弟学妹们说明了国家资助政策的相关内容、分享自己的心得体会并积极鼓励同学们对资助政策方面的相关问题进行讨论。除此之外，学院还建立了资助政策征文邮箱，征集大家对资助政策感想的文章并择优公示。这些丰富多彩的活动增强了我院学子对国家资助政策的兴趣，取得了积极的成效。

国家奖学金获得者罗海同学重点走访了两户共 11 位成员的贫困家庭。在走访过程中，他了解到“很多家长包括学生对资助政策的了解少之又少，很少想着要去了解资助政策，对这些资助政策可以说是完全不了解，一般都是学校说什么就是什么，要求做什么就做什么”。针对这

种现象，他重点介绍了学前教育至研究生教育的国家学生资助政策体系，资助范围上实现了“三个全覆盖”，即各个学段全覆盖、公办民办学校全覆盖、家庭经济困难学生全覆盖，资助政策上实现了“三个不愁”，即入学前不用愁、入学时不用愁、入学后不用愁。在活动中他认识到，“让更多的学子看到黯然天空里的盈盈亮光，不会因为遭遇受点挫折而封埋自己的梦想，就需要我们来传播资助政策，来点亮每一盏希望的心灯，让国家学生资助政策家喻户晓”。



国家励志奖学金获得者申艳婷同学选择就近走访村中的贫困高中学生家庭，他们还未踏入大学校园，但是很多同学因为家境贫寒而对大学生活望而却步。对于这些心怀疑虑的学弟学妹，申艳婷同学重点介绍了大学阶段可以享受的奖助政策，希望“通过宣传活动的开展使学生对大学生资助政策有更加深入的了解，让还未踏入大学者没有后顾之忧，努力学习，考上好的学校。”

活动结束后，她写道“我已经踏入大学将近两年，接受了两次国家助学金，助学金在经济上帮助了像我这样来自贫困家庭的学生，俗话说滴水之恩当涌泉相报，现在的我们还一无所有，做不了什么，现在我们积蓄能量的最佳时机，我们要学会积累学会为人处事，增加修养，提升自己”。



省政府奖学金获得者郭雨同学一回到家乡，就开始着手到社区和贫困乡村开展宣传活动。走访慰问期间，她不但进行国家资助政策的宣传，还亲自向贫困户送去了亲切的问候与祝福，与贫困户亲切交谈，唠家常，叮嘱他们要照顾好自己的身体，详细询问了贫困户近期的生活和身体健康状况、了解他们家中的生活、子女上学及身体健康状况等情况，详细了解了近期村民经济、脱贫政策落实等情况。郭雨同学还“为每家每户介绍了十九大报告的内容以及报告中提出的扶贫攻坚的新机制、新政

策”，体现了当代大学生关注国家大政方针、心系相亲邻里冷暖的担当与责任。

她感到，“国家给予我们的帮助是我们这一代非常幸运和开心的事。是生活在这一代的贫困生的幸福和骄傲,国家给予我们的奖助学金让我们深受感激和深深地对国家，对社会有了一种责任，有了一种骄傲。”



通过宣传学生资助政策以及相关活动的开展，不仅深化了学生资助宣传工作，营造了良好的舆论氛围，还培养了我院学子的社会实践能力，更让每一个同学都学习了解国家资助政策，做资助政策的学习者和传播者，并在心中种下感恩、回报的种子，做知恩感恩的践行者。

数学与统计学院

2018年3月20日